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Ευκολότερα χάνεται πλέον 
η ρύθμιση για τις 100 δόσεις
Πιο εύκολα θα χάνεται στο εξής η ρύθμιση 

των 100 δόσεων για τους οφειλέτες του Δη-

μοσίου, λόγω των αλλαγών που επήλθαν με 

τα μνημονιακά μέτρα (νόμος 4346/2015) της 

περασμένης χρονιάς και τίθενται σε εφαρ-

μογή από σήμερα, 1η Ιουλίου 2016. Οι οφει-

λέτες του Δημοσίου που θα καθυστερήσουν 

περισσότερο από 15 ημέρες να εξοφλήσουν 

οποιοδήποτε νέο χρέος (από φόρο εισοδή-

ματος, ΕΝΦΙΑ κ.λπ.), θα τίθενται αυτομάτως 

εκτός της ρύθμισης των 100 δόσεων. Η 

ρύθμιση θα διασώζεται μόνο στην περίπτω-

ση ένταξης των νέων οφειλών στην «πάγια 

ρύθμιση» των 12 μηνιαίων δόσεων, πριν όμως 

οι οφειλές αυτές γίνουν έστω και εν μέρει 

ληξιπρόθεσμες.

Για να υπαχθούν στην «πάγια ρύθμιση» θα 

πρέπει να επισκεφθούν υποχρεωτικά την 

εφορία, για να υποβάλουν αιτήσεις και δικαιο-

λογητικά, καθώς δεν προβλέπεται διαδικασία 

ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων για τη συ-

γκεκριμένη ρύθμιση.

Στην περίπτωση που ένας φορολογούμενος 

έχει ρυθμίσει τα χρέη του σε 100 δόσεις και 

αφήσει όμως απλήρωτα για πάνω από ένα 

δεκαπενθήμερο οποιαδήποτε νέα χρέη, θα 

βρεθεί αντιμέτωπος με την εφορία, η οποία 

νομιμοποιείται να διεκδικήσει το σύνολο των 

ανεξόφλητων υπολοίπων των ρυθμισμένων 

έως και σε 100 δόσεις οφειλών του, εφαρμό-

ζοντας σε βάρος του όλα τα προβλεπόμενα 

μέτρα αναγκαστικής είσπραξης (κατασχέσεις 

εισοδημάτων, καταθέσεων, άλλων περιουσια-

κών του στοιχείων κ.λπ.).

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, οι 

νέες οφειλές για τις οποίες εφαρμόζονται τα 

νέα μέτρα αφορούν στο χρονικό διάστημα 

από τις 15 Δεκεμβρίου και εντεύθεν, καθώς 

επίσης και οποιαδήποτε νέα οφειλή προς το 

Δημόσιο θα βεβαιωθεί από δω και στο εξής.

Για παράδειγμα, ένας φορολογούμενος 

ενταγμένος στη ρύθμιση των «100 δόσεων», 

ο οποίος οφείλει να πληρώσει μέχρι τις 29 

Ιουλίου 2016 την 1η δόση του φόρου εισοδή-

ματος και της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης 

που του έχει βεβαιωθεί με το εκδοθέν από το 

Taxisnet εκκαθαριστικό σημείωμα, έχει χρο-

νικό περιθώριο μέχρι τις 16 Αυγούστου να κα-

θυστερήσει να πληρώσει τη δόση αυτή, για να 

παραμείνει στη ρύθμιση. Αν δεν εξοφλήσει 

την 1η δόση του φόρου εισοδήματος και της 

ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης μέχρι τις 16 

Αυγούστου, τότε θα τεθεί αυτόματα εκτός της 

ρύθμισης των «100 δόσεων».

Στην περίπτωση αυτή, ολόκληρο το ανεξό-

φλητο υπόλοιπο των οφειλών που ο συγκε-

κριμένος φορολογούμενος είχε εντάξει 

στη ρύθμιση των «100 δόσεων» θα καταστεί 

άμεσα απαιτητό από το Δημόσιο, θα ανα-

βιώσουν όλοι οι τόκοι και οι προσαυξήσεις 

εκπρόθεσμης καταβολής που αναλογούν στο 

ποσό αυτό και οι φοροεισπρακτικοί μηχανι-

σμοί θα κινηθούν εναντίον του με μέτρα ανα-

γκαστικής είσπραξης, όπως οι κατασχέσεις 

εισοδημάτων, καταθέσεων και περιουσιακών 

στοιχείων, για να διασφαλίσουν την είσπραξη 

ολόκληρου του ποσού των ανεξόφλητων 

οφειλών του. Το ίδιο ακριβώς θα συμβεί και 

με κάθε φορολογούμενο ενταγμένο στη ρύθ-

μιση των «100 δόσεων» ο οποίος θα καθυ-

στερήσει πάνω από 15 ημέρες να καταβάλει 

εμπρόθεσμα έστω και μία μηνιαία δόση από 

τον ΕΝΦΙΑ του 2016.

Ωστόσο, προκειμένου ο φορολογούμενος 

να διασώσει τη ρύθμιση των 100 δόσεων, 

έχει τη δυνατότητα να εντάξει -εντός 15 ημε-

ρών- τις νέες οφειλές προς το Δημόσιο, στην 

«πάγια ρύθμιση» των 12 μηνιαίων δόσεων ή 

των 24, εάν πρόκειται για κάποιον έκτακτο 

φόρο. Μόνο με τον συγκεκριμένο τρόπο δεν 

χάνονται οι 100 δόσεις. Για να προχωρήσουν 

τη συγκεκριμένη διαδικασία, οι οφειλέτες θα 

πρέπει να προσέλθουν στις αρμόδιες ΔΟΥ 

προσκομίζοντας ορισμένα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά, προκειμένου να υποβάλουν 

αιτήσεις υπαγωγής στην «πάγια ρύθμιση».

Πρόκειται ουσιαστικά για ένα πολυσέλιδο 

έντυπο αίτησης-υπεύθυνης δήλωσης, στο 

οποίο θα πρέπει να αναγράψει αναλυτικά 

στοιχεία για τα μηνιαία εισοδήματά του και την 

περιουσιακή του κατάσταση, προκειμένου να 

γίνει αποδεκτό το αίτημά του για αποπληρω-

μή των νέων οφειλών σε 12 δόσεις.

ΑΓΟΡΑ: Σε μια περίοδο που αναμενόταν ότι 

η αποπληρωμή μέρους των ληξιπρόθεσμων 

υποχρεώσεων του Δημοσίου θα έδινε κάποιες 

ανάσες ρευστότητας στις ελληνικές επιχειρή-

σεις, το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος στη 

Μ. Βρετανία και η προσφυγή του Μαρινόπουλου 

στις διατάξεις του άρθρου 99 έρχονται για να με-

ταβάλουν επί τα χείρω τις σχετικές προσδοκίες. 

Πρώτον, οι αρνητικές επιπτώσεις δεν περιορίζο-

νται ούτε μόνο στον ίδιον τον όμιλο Μαρινόπου-

λου, ούτε μόνο στους εκατοντάδες προμηθευτές 

του, αλλά επεκτείνονται στις τράπεζες και σε 

πλήθος εταιρειών που καμιά συναλλαγή δεν 

είχαν μαζί του. Και δεύτερον, η υπόθεση θα 

επιφέρει και άλλες μεγάλες παρενέργειες στην 

οικονομία συνολικότερα, όπως για παράδειγμα 

η έλλειψη εμπιστοσύνης που θα επικρατεί στην 

αγορά και το πλήγμα που θα δεχτούν οι επί 

πιστώσει πωλήσεις. Το κλίμα στην αγορά έχει 

επιδεινωθεί δραστικά, με πολλές επιχειρήσεις 

να ψάχνουν εναγωνίως να εισπράξουν τις απαι-

τήσεις τους, να αποφεύγουν να πουλήσουν σε 

πελάτες που μέχρι χθες ενέτασσαν «στο κίτρινο» 

από πλευράς πιστοληπτικής ικανότητας και να 

αναβάλλουν γενικότερα δαπάνες και λοιπές 

χρηματοοικονομικές εκθέσεις. Το περιβάλλον 

έχει γίνει ακόμη πιο δύσκολο για όσες επιχει-

ρήσεις αναζητούσαν μεγαλύτερες πιστώσεις 

και χρηματοδοτική στήριξη». Παράλληλα, η 

επιδείνωση του διεθνούς οικονομικού κλίματος 

επηρεάζει αρνητικά τις προσδοκίες και τις επεν-

δύσεις, στρέφει ως ένα βαθμό τα λεφτά προς 

ασφαλέστερους προορισμούς από την Ελλάδα 

και σε κάθε περίπτωση, ανεβάζει τα επιτόκια. Η 

ουσία είναι πως με την εγχώρια πιστωτική επέ-

κταση να μειώνεται φέτος κατά 2% και με τις κα-

ταθέσεις να μην έχουν επιστρέψει μέχρι σήμερα 

στα γκισέ των τραπεζών, όλα δείχνουν πως θα 

ζήσουμε ένα ιδιαίτερα «στεγνό» καλοκαίρι για τις 

επιχειρήσεις και οι όποιες προσδοκίες υπήρχαν 

ότι από το προσεχές φθινόπωρο θα είχαμε ανε-

τότερη χρηματοδότηση, μάλλον θα πρέπει να 

μετατοπιστούν και μάλιστα για άγνωστο χρονικό 

διάστημα. Άλλωστε, πέρα από την πιστωτική 

επέκταση που συνεχίζει να κινείται σε αρνητικό 

έδαφος, έχουμε και την απόδοση των ελληνικών 

δεκαετών ομολόγων, που μάλλον ανεβαίνει 

παρά υποχωρεί κατά το τελευταίο μήνα, κόντρα 

στο κλίμα που δημιούργησε η θετική αξιολόγηση 

της χώρας από τους θεσμούς. Ήδη, στις 30/6 

η απόδοση των δεκαετών ομολογιακών τίτλων 

ξεπερνούσε το 8,5%, όταν των αντίστοιχων γερ-

μανικών χρεογράφων ήταν αρνητική…

Στα ρηχά συνέχισε να κινείται το Χρηματι-

στήριο της Αθήνας, το οποίο παίρνει σήμα 

από τις μεγάλες ευρωπαϊκές αγορές για να 

χαράξει τάση. Όμως, το οριακό ενδιαφέρον 

των ενεργών επενδυτών (όπως δείχνει ο χα-

μηλός όγκος συναλλαγών και ο τζίρος) δεν 

επιτρέπει αισιοδοξία για κάποια αποφασι-

στική ανοδική κίνηση. Σε κάθε περίπτωση. ο 

τραπεζικός κλάδος βρίσκεται στο επίκεντρο, 

με τις εξελίξεις να τρέχουν τόσο στο Ταμείο 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας όσο και 

στις ίδιες τις τράπεζες και τις αναμενόμενες 

νέες διοικήσεις. Πάντως, ειδικά στην πρώτη 

συνεδρίαση του Ιουλίου, παρατηρήθηκε 

αυξημένο συγκριτικά ενδιαφέρον και στις 

μετοχές των ΔΕΗ, ΟΠΑΠ, ΟΤΕ, αλλά και 

Μυτιληναίος, Jumbo, Elton, Coca Cola, 

MIG, Folli Follie Group, Ελληνικά Πετρέλαια, 

Τράπεζα Κύπρου κ.ά. 
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 544,76 0,49%

FTSE 1.452,06 0,01%

FTSEM 685,60 0,74%

Δείκτης Τραπεζών 665,42 -3,64%

Μετοχές με άνοδο 41

Μετοχές με πτώση 50

Μετοχές αμετάβλητες 15

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

58.335.095

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

111.413.472


